

村民家中井突然变温泉

事发定安黄竹溪边村，专家初步推测，可能是雨水经深循环加热所致



本报热线 66810222 消息（记者洪宝光）定安县黄竹镇溪边村村民杨昌育家里的水井（上图，本报记者洪宝光摄）近日水温变热；这口水井已经打了12年，可如今水温突然升高到43.1℃，而其他村民家的井水温度仍然正常。

“不知道怎么回事，最近一段时间，我们家水井里的水成了热的。”24日上午，定安县黄竹镇溪边村村民杨昌育向本报反映。据他介绍，1996年，他请人在自己家里打了一口12米深的井，一直以来，该水井的水温都正常。但是10多天前开始，他从井里抽水的时候，突然发现井水变得很热。

24日上午11点30分，记者赶到杨昌育的家中。省地质环境监测总站副总工程师陈安河已来到现场调查。杨昌育现场抽上来一些井水，陈安河把温度计放入水中，水温显示为43.1℃。随后，陈安河去其他几户村民家测量水温，结果都是23.5℃左右。

据介绍，溪边村共有10余户村民，家家户户都有一口水井，从来没有出现井水温升高的问题，杨昌育家是第一例。

陈安河说，经他查看，目前该井水没有出现异常情况，他建议最好先对井水进行检测，如符合饮用水的水质标准，就可以放心饮用。

“井水的温度突然升高，是一种可以解释的正常现象，村民们不必担心。”陈安河说。据他介绍，该村所处位置，属于琼东温泉构造带范围。他初步推测，此次井水温度骤升，可能是前一段时间的大气降水渗入地下，经过深循环加热后，热水沿构造裂隙带返回地表所致。

陈安河告诉记者，原来在这一带还没有发现过温泉，他们将组织专家组现场勘察，然后再采取相应的处理措施。“如果这里真有温泉，将是一个新的发现。”陈安河说。

万宁一恶狗连咬19人

被咬市民已及时注射狂犬疫苗

本报万宁3月24日讯（南国都市报 记者聂元剑 实习生姚强）昨天，一条狗窜到万宁市和乐镇港上村委会街头，一连咬了19人。目前，万宁市政府已组织这19名被咬的群众全部注射了狂犬疫苗，该狗也已被村民打死。

据和乐镇港上村委会村干部介绍，昨天下午，首先接到村里有两个只有5岁的周姓堂兄弟被一条狗咬伤的消息。当时这2兄弟正在家门口玩耍，突然一条狗窜上来了就咬了这兄弟俩，两孩子手臂上被狗咬的牙印现在还清晰可见。

随后，村干部接到多名群众举报被狗咬的情况。狗咬人的事情从昨天早上六点开始，在短短一天时间，就在港上村委会的三个自然村，宝田村、中村和东村发生19名群众遭狗咬伤事情。根据被咬者和目击群众的描述，大家认定，咬伤人的是同一条狗。

村民们断定，这是一条患病的疯狗。于是，很多村民就拿起棍棒，开始四处搜寻这条咬人的疯狗。疯狗被打死后，村民又将其焚烧，并挖坑进行填埋。

狗咬人的事件发生后，万宁市政府非常重视，已经组织19名被咬伤的群众全部注射了狂犬疫苗。

上坟烧香烛烧了防护林警民联手奋勇扑救

本报抱由3月24日电（记者邵长春 通讯员唐惠民 蔡乙辉 任永峰）昨天，乐东黎族自治县黄流镇怀卷村一防护林突遭大火，乐东边防支队黄流边防派出所同当地村民齐心协力奋力扑救，成功扑灭大火。

当日下午3时许，黄流边防派出所接到110指挥中心电话：“黄流镇怀卷村一处防护林突起大火”。接警后，派出所民警立即驱车赶往现场。经过2个小时的奋战，成功扑灭大火。

据当地群众反映，这次起火是一些村民在清明前夕上坟燃烧香烛后没有及时熄灭，点燃枯草引发了防护林大面积的火灾。临近清明节，派出所民警将把这一火灾事故的根源结合上坟烧香的民俗，为驻地村民开展一次安全防事故宣传活动，重点教育村民树立起火患防范意识。

73岁的山东老太太到三亚养老，想百年之后捐献遗体，却因不是本省人而无法捐献

遗体捐献遭遇跨省障碍

本报三亚3月24日电（记者王红卫）将自己的遗体无偿地奉献给医学事业，是非常勇敢的表现。在三亚就有这样一名勇敢的老人，在作出捐献遗体决定后，却因非本省户口而捐献无门。

山东老人欲在海南捐遗体

今天，三亚市冬南飞老人服务中心的负责人突然电话通知记者说，一名来自三亚过冬的老太想在死后将遗体捐出，却一直没有单位接受。得到这一讯息后，记者立即赶到了老人的居住地，见到了这位勇敢的老人。

据老人介绍，她名叫张连琴，是山东省青岛市人，今年已经73岁高龄了，是一名卫生战线上退下来的老同志。由于膝下没有儿女，但和老伴的感情十分好，两人携手走过了近50个春秋。在她的劝说下，她的老伴也打破了传统的观念，决定在他们百年之后，都将遗体捐献给祖国医学研究。早在2002年的时候，两位老人就一起到青岛红十字会办理了遗体捐献的登记手续，他们希望以这种方式来纪念两人的爱情。

但在2004年的时候，张连琴老人和丈夫从三亚过完冬天返回青岛。由于那段

时间，青岛气温变化无常，他的老伴患上了感冒，在晚上突然发生急性心衰竭，短短10分钟，老伴就离开了人世。张连琴老人也因此病倒了，由于没有及时通知当地的红十字会，老伴的遗体没有能够

如愿捐献给国家用来医疗试验。所以，张连琴老人希望她死后能够将遗体捐出，以圆她和丈夫共同的心愿。

张老太说，现在她的年纪大了，不适合长途旅行。三亚是她和丈夫最喜欢的城市，而且气候、空气和风景都十分适合老年人居住，她决定到三亚定居。她希望在海南也能捐献自己的遗体，让她死也有所为。

跨省捐遗体遭遇障碍

记者就张连琴老人捐献遗体问题，联系了海南省红十字会赈济救护部的负责人。该负责人表示，虽然海南是我国较早开始推行遗体捐献的省区，但在实际的操作过程中，我省的情况并不是很好。目前要捐献遗体，必须先填写遗体捐献志愿表，然后和家属一起签订相关的捐献协议，送公证处进行公证，只有通过公证的协议才能执行。但令人遗憾的是，目前我省的遗体捐献工作只能对省

内进行，因为只有本省户口的居民，公证处才进行公证。非本省户口的居民，已经超出公证处的职能范围。没有公证处公证，就不能签定捐献协议。所以，目前外省籍的居民在本省提出遗体捐献，都没有条件满足。红十字会也只是收下他们的愿望，给他们一个安慰。最后，该负责人表示，老人的胆气和精神也很令他感动。但是苦于没有相关的政策，他也只能很遗憾地表示爱莫能助了。

海南医学院院长焦解歌教授告诉记者，目前发达国家已经普遍开展遗体捐献并制定了法律法规，他们的教学尸体来源充足，满足了医学教学、科研的需要。而我国各医学院校的教学尸源匮乏，已经影响到正常教学。海南医学院目前只有医疗和科研的遗体400具，对于教学和科研来讲，的确捉襟见肘。焦解歌教授希望大家能正确认识遗体捐献，来支持医疗事业发展。同时，他也通过记者，对张连琴老人的科学精神和勇敢行为表示敬意和感谢。

你能看见了吗？

光明行探访团探访已手术患者

本报陵城3月24日电（记者张苏民）昨天下午2点半，健康快车—中海油—海南光明行探访团一行52人，来到陵水黎族自治县光坡镇坡村杨连保的家中，探望刚刚动完手术的6岁男孩杨连保。

探访团看了看他家的情况，发现这个家几乎一贫如洗，6岁的杨连保是这家中唯一的希望。老父为此显得十分激动：“实在太感谢你们了！”言语中竟微有些哽咽。此情此景也让健康快车创会主席方黄吉雯女士十分感慨：“农村有很多像小连保这样的白内障患者，希望健康快车能帮助更多的人重获光明，给他们带来希望！”

下过雨的进村小路有些泥泞，杨连保刚刚睡醒，被60多岁的老父抱着坐在家门口，刚动过白内障复明手术的左眼还有些微红，不过恢复情况良好。他家共4口人，母亲患有精神病，伯父60多岁未成家，全家靠60多岁的父亲务农维持生活，家庭月收入300元左右。欧丽文自2002年患白内障后，几乎不能干活，术后恢复良好，视力达到1.5。“现在什么都看得清清楚楚了！”欧丽文兴奋地这样告诉大家。现在她又能继续干活了，乐得她拉着探访团成员的手不停地说着感谢的话。

健康快车创会主席方黄吉雯女士告诉记者，探访让她倍感欣慰，白内障使得很多人因此失明，不但给自己带来困难，也给家庭带来沉重的负担，希望健康快车能成为光明的使者，给这些家庭带来新的希望和活力！

全国政协常委、社会和法制委员会副主任、中央直属机关工作委员会原常务副书记、中华健康快车基金会副理事长伍绍祖，卫生部前副局长、中华健康快车基金会副理事长朱庆生参加了昨天的探访活动。

外出自由活动。

探望小连保后，探访团一行又赶到光坡镇新岭村的欧丽文家中看望。欧丽文45岁，全家共4口人，丈夫和两个儿子，均在家务农，全家靠2亩地种植水稻维持生活，家庭月收入300元左右。欧丽文自2002年患白内障后，几乎不能干活，术后恢复良好，视力达到1.5。“现在什么都看得清清楚楚了！”欧丽文兴奋地这样告诉大家。现在她又能继续干活了，乐得她拉着探访团成员的手不停地说着感谢的话。

健康快车创会主席方黄吉雯女士告诉记者，探访让她倍感欣慰，白内障使得很多人因此失明，不但给自己带来困难，也给家庭带来沉重的负担，希望健康快车能成为光明的使者，给这些家庭带来新的希望和活力！

全国政协常委、社会和法制委员会副主任、中央直属机关工作委员会原常务副书记、中华健康快车基金会副理事长伍绍祖，卫生部前副局长、中华健康快车基金会副理事长朱庆生参加了昨天的探访活动。

→健康快车创会主席方黄吉雯女士怀抱6岁的杨连保，了解其术后的具体情况。

本报记者王凯摄



网购一族的现代生活

本报记者林伟 邵长春 实习生符秋影

随着互联网的日益普及，一种新兴的消费方式，网上购物越来越受到人们的青睐。有的人是图个方便，足不出户就能逛遍所有“商店”；有的人是为了讨个便宜，觉得网上商品物美价廉；有的人，则只是为了赶时髦……

网购老手的网购生活

“网上商品齐全，我想买的全都有。”小陈是工作不到三年的年轻人。他的网购生活从大学开始。他需要的一些日常生活用品及数码产品，都是在网上完成的。

同质不同价，是小陈选择网上购物的主要原因。“网上书店的价格要便宜很多。”小陈说网上购书可以享受很多

折扣优惠，有时可以打到两三折。而且在市面上，许多新书都是没有的，他都会到网上去找。

他说，一年下来，从网上购物可以节省2000元左右，更重要的是节省了许多时间。

“不过，网购可能有许多陷阱。”小陈说，几年来他已经学会了如何防范，比如购物时一定选择货到付款的交易方式，并且每次收货时，他都当着送货人的面，打开包装验货无误后才签收。他说这招很实用，只要货不对板就坚决拒收。

网购新手的逐新历程

“我们许多同学都有网购经历。”大

学生尤小佳是网购新手。记者近日在小佳的宿舍看到，她正忙着在网上选购一条手机链。她的身旁坐着正为她传授网购经验的一位学姐。小佳手握鼠标，在不同的网上饰品店之间来回切换。

小佳看中一条粉红色的手机链，想把它“拍”下来，但被学姐及时拦住。学姐告诉她，应该先把该页面保存起来，继续逛其他店铺。“说不定有比这更好的呢！要货比三家。”那位学姐说。随后，小佳在一间网上店铺看中一件蓝白格子手机挂坠，并保存了页面。可此时学姐提醒：“要留意商店的评价度，这间店评价度太低了。”

小佳觉得，同一时间可以逛不同城市不同的店铺，不仅不累而且有趣，这是网上购物吸引她的关键。

网络消费成投诉新热点

网络购物纠纷主要是消费者付费后收不到商品

本报热线 66810222 消息（记者林伟 实习生符秋影 通讯员王东）网络消费日渐成为社会消费时尚。然而这种消费方式，在拉近经营者与消费者距离，缩短服务时间，快捷购物的同时，也很容易产生消费纠纷。记者日前从省消费者委员会获悉，网络消费投诉近年已成为投诉热点。

据省消费者委员会统计，2007年全省共受理互联网服务投诉241件，比2006年增长16.7%，占服务类投诉的37.7%，投诉的焦点集中在网络虚假中奖信息和网上购物争议两方面。网络虚假中奖信息，是一些不法分子利用网页空间进行诈骗活动，发布虚假信息，以奖金、数码相机、手机、手提电脑等奖品为诱

饵，让众多贪图便宜的消费者上当，骗取消费者兑奖款，严重侵犯消费者的权益。莫女士向省消委会反映称，她在网上玩游戏时意外收到中奖信息，说她的QQ号中了网络用户名幸运奖，获得奖金19999元人民币和诺基亚手机一部。莫女士按要求汇去手续费和2000元税金后，再次电话联系时，对方要求其再汇6000元押金，这时莫女士才发现上当受骗。

网络购物的纠纷主要是消费者付费后迟迟收不到商品，或是收到的商品与原先承诺的商品质量不符。程先生从网上订购了一部电脑，电脑公司确认收到他汇出的1353元电脑款后，却声称没有现货拖延交付，最后连他的电话也不愿接听。

网购主要陷阱

其二，以“低价”或“海关查没品”为诱饵诱骗消费者。消费者登录虚假购物网站后，网上的商品应有尽有，而且价格都低得出奇，一般都低于市场价50%。

其三，通过“换脸”的手段来达到继续欺诈消费者的目的。一些虚假购物网站使用一二个月后，马上更换了新网址、公司名称、地址、联系电话、电子邮箱等全都改变，只有网页上所有骗人的内容一成不变。

（林伟辑）

网购防骗措施

要提高警惕，避免落入圈套而遭受损失。上网购物时，消费者要充分了解订货的方法和收费方式。对于先付款后发货而且必须通过银行汇款，且收款人为个人而不是公司的交易方式，消费者一定要提高警惕，切忌急于汇款。消费者网上购物时，最好选择收货后才付款的交易方式。

一旦遇到网购诈骗，消费者应及时向公安部门报案。

（林伟辑）

香港点心卫视捐助澄迈一小学

本报金江3月24日电（记者陈超 通讯员卢胜 周序克）今天上午，由香港点心卫视捐资42万元进行改造和完善的澄迈县瑞溪镇番丁小学，举行了落成庆典活动。

在澄迈籍人士、现任广东省委宣传部副部长李守潘的建议下，香港点心卫视在2007年对番丁小学进行实地考察后，捐资42万元用于对番丁小学按照城市小学标准建设，改造主体教学楼，新建教师食堂、师生洗手间等，并购买桌椅和电脑。

番丁小学始建于1937年，现有7个班级，170多名师生。

东北退休工人献爱心五指山35名白内障患者获光明

本报五指山3月24日电（记者陈耿 特约记者尹秋艳 通讯员赵茂冰）今天上午，五指山市55岁毛阳镇69岁的王启德老人，从东北退休工人程桂清女士手中，接过给他实施白内障手术所需的800元赠款。他紧紧握住程女士的手，感激得说不出话来。据了解，这是程桂清第三次来到五指山市眼科医院献爱心。

家住五指山市毛阳镇的王启德，老年性白内障多年，因家庭贫困无法医治，给他和家人的生活带来极大的不便。在程桂清女士的热心资助下，目前他已接受眼科手术治疗，正在康复之中。

据五指山市眼科医院院长王建国介绍，程桂清和老伴都是普通的工薪阶层，退休后从东北到海口居住，家境并不富裕。一次偶然的机会，程桂清从电视上看到一个有关白内障手术的活动后，开始关注这个特殊的群体。当她了解到许多患者因家庭贫困无法医治时，毅然拿出自己退休金的一部分，还动员老伴、女儿和女婿捐款，并向亲朋好友募集善款，用于帮助贫困白内障患者。

据了解，从2006年开始，程桂清先后三次资助2.8万元，帮助五指山市35名贫困白内障患者重见光明。程女士说，她的目标是帮助100名白内障患者重获光明。

椰岛早茶

好的经验就应果断推广

■董纯进

3月23日，海口警方发布一则公告引人关注：从4月1日起，海口10条道路实行摩托车分道行驶。从南宁交警提出建议，到海口作出决定，时间只有短短三四天。

据说，分道行驶在南宁效果不错，并已被当地广泛实施。面对好的经验做法，海口警方从善如流，积极纳谏并付诸实行，给人展示了工作的务实和高效。

海口的交通压力与日俱增，在道路等交通基础设施短期内无法根本性改善的情况下，推行摩托车分道不失为一条有效的减压措施，这在南宁等许多外地城市已有先例。之所以提出让摩托车分道，还在于海口的摩托车乱象不少。诸如人车混行、抢道、超载、不戴头盔、逆行、乱撞红绿灯等，不仅危害着市民的出行安全，也极大地损害着海口的城市形象。更为人痛恨的是，由于摩托车中存在的无序，间接衍生助长了利用摩托车实施的“两抢一盗”行为。

我们同样可以想像，一旦摩托车实行分道后，必将会对海口主干道的交通压力大大减轻，对“两抢一盗”将是极大抵制。因为今后谁敢在受限的主干道上骑摩托车，势必会有许多眼睛在盯着。

当然，也有些问题需要向警方提醒，目前海口还有许多道路设施不完善，不具备分道的条件，因此在推行分道的过程中，一定要充分论证考察，千万别出现让市民“无路可走”的现象。还有，分道是事关百姓交通安全出行大事，如此重大的决定，在程序上是否要多听听群众的声音？此外，警方还应加大宣传力度，让市民提前有所心理准备，以免到时出现不必要的混乱、麻烦。

分道会给部分市民带来短期的不适，但与海口交通带来的大利相比，相信市民会理解的。总之，面对好的经验做法，警方就应果断的借鉴